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1. Nalezněte extrémy funkce f(x, y) = 9x2 − 6xy2 − 12xy + 8y3 na obvodu
obdélńıku M = [0, 3] × [0, 2].

2. Nalezněte extrémy funkce f(x, y) = x2−xy2 na obvodu trojúhelńıku ABC,
A = [−1, 0], B = [1, 0], C = [0, 1].

3. Načrtněte vrstevnice funkce f(x, y) = x+2y a na elipse o vrcholech [−1, 0],
[1, 0], [0, 3], [0,−3] vyznačte body, v nichž funkce f nabývá na této elipse
extrémy. Souřadnice bod̊u pak spoč́ıtejte metodou lagrangeových mul-
tiplikátor̊u.

4. Nalezněte extrémy funkce f(x, y) = xy na elipse z předchoźıho př́ıkladu.
Výpočet zkontrolujte načrtnut́ım vrstevnic.

5. Nalezněte extrémy funkce f(x, y) = x2y+y3 na kružnici o poloměru r = 1
a se středem v počátku.

6. Do p̊ulkruhu o poloměru R je vepsán obdélńık tak, že jedna jeho strana lež́ı
na pr̊uměru p̊ulkruhu. Načrtněte obrázek a vyjádřete obsah obdélńıku jako
funkci vzdálenost́ı jeho vrchol̊u lež́ıćıch na poloměru od kraj̊u poloměru.
Zformulujte úlohu na nalezeńı obdélńıku o největš́ım obsahu jako funkci
na globálńı extrém funkce dvou proměnných. Převed’te úlohu na extrém
funkce jedné proměnné.

7. Zformulujte podobnou úlohu pro rovnostranný trojúhelńık mı́sto p̊ulkruhu.


